

**ДИКИЕ
ЖИВОТНЫЕ Г.
БИРСКА**

A stylized, light blue illustration of a hand holding a bird's wing, set against a dark teal background. The hand is positioned on the right side, with the thumb and index finger gripping the wing. The wing extends towards the left, with the feathers depicted in a simplified, layered manner. The overall composition is clean and modern.

ЛИСА

Вид лисицы: тёмные уши и белый кончик хвоста. Внешне лисица представляет собой зверя среднего размера с изящным туловищем на невысоких лапах, с вытянутой мордой, острыми ушами и длинным пушистым хвостом.

Питание:

основу её питания составляют мелкие грызуны, полевые мыши. Более крупные млекопитающие, в частности зайцы, детёныши косули и птиц.

Жильё лисы.

Чаще всего лисицы поселяются на склонах оврагов и холмов, выбирая участки с песчаным грунтом, защищённые от заливания дождевыми, грунтовыми и тальными водами. Даже если нора выкопана самостоятельно, не говоря уже о барсучьих и других, она обычно имеет несколько входных отверстий, которые ведут через более-менее длинные туннели в гнездовую камеру.



ВОЛК

Вид волка напоминает крупную остроухую собаку. Ноги высокие, сильные; лапа крупнее и более вытянута, средние два пальца более вынесены вперёд, пальцы не растопырены и отпечаток рельефнее. Голова широколобая, морда относительно широкая, сильно вытянута и по бокам обрамлена «бакенбардами». Череп крупный, массивный, высокий. Носовое отверстие широкое, особенно заметно расширяющееся книзу

Питание: Основу питания волков составляют копытные животные: в тундре — Северные олени в лесной зоне — Лоси, олени, косули, кабаны; в степях и пустынях — антилопы. Нападают волки и на домашних животных (овец, коров, лошадей), в том числе на собак. более мелкую добычу: зайцев, сусликов, мышевидных грызунов.

Жильё волка: Обычно одинокие волки устраивают нору среди корней, которые не дают обвалиться земляной кровле. Место выбирают глухое, поблизости от воды — ведь волки много пьют. Устраиваются в логове с комфортом, но никогда не забывают о безопасности, заранее приглядывая несколько подходящих убежищ, ещё они живут стаями от 3 до 40 особей — семейными группами, состоящими из пары вожаков



КАБАН

Вид кабана: Отличается от домашней свиньи, которая несомненно произошла от кабана, обладает более коротким и плотным телом, более толстыми и высокими ногами; кроме того, голова у кабана длиннее и тоньше, уши длиннее, острее и притом стоячие, острые, клыки сильнее развиты и острее. Щетина, кроме нижней части шеи и задней части живота, образует на спине что-то вроде гривы. Длина тела до 175 см, хвост 25 см, высота в холке до 1 м; вес взрослого кабана может достигать 150—200 кг

Питание: Кабаны, или дикие свиньи, основную часть корма добывают в земле. В этом помогает длинное рыло, которое оканчивается очень подвижным пяточком. Им кабан вспахивает подстилку из опавших листьев и верхний слой почвы, отыскивая корм. Дикие свиньи - животные всеядные. при возможности разнообразят свое меню рыбой, птенцами и яйцами птиц.

Излюбленное лакомство кабанов - желуди

Жильё: одичавшие свиньи по образу жизни сходны с кабанами

Кабан держится в богатых водой, болотистых местностях, как лесистых, так и заросших камышом, кустарником и т. п.

Старые самцы живут в основном поодиночке



ЗАЯЦ

Вид зайца: Летняя окраска бывает охристо-серая, бурая, коричневая, охристо-рыжая или оливково-бурая, разных оттенков. Характерны крупные тёмные пестрины, образованные концами волос подшёрстка. Концы остевых волос охристые. Шерсть русака блестящая, шелковистая, заметно извитая.

Питание: В летнее время русак питается растениями и молодыми побегами деревьев и кустарников. Чаще всего съедает листья и стебли, но может выкапывать и корни; во второй половине лета поедает семена

Жильё зайца: Основные его места обитания в лесной зоне — открытые места: поля, луга, опушки, обширные вырубki, поляны, гари. В глубине хвойных массивов встречается редко, более обычен в лиственных лесах, хотя и здесь предпочитает редколесье. Особенно любимы русаком участки, где сельскохозяйственные угодья чередуются с небольшими перелесками, зарослями кустарников и сетью оврагов и балок.



СУСЛИК

Вид суслика: Уши короткие, слабо опушённые. Окраска спины очень разнообразная, от зелёной, до пурпурной. Часто на спине имеется тёмная рябь, продольные тёмные полосы, светлые пестрины или мелкие пятнышки. По бокам туловища могут проходить светлые полосы. Брюхо обычно грязно-жёлтого или беловатого цвета.

Питание: Питаются суслики надземными и подземными частями растений, всегда неподалёку от нор. Некоторые виды употребляют в пищу и животные корма, как правило насекомых. Делают значительные запасы пищи из семян травянистых растений и зёрен хлебных злаков.

Жильё суслика: Образ жизни наземный; живут колониями, в норах, которые выкапывают сами. Длина норы и её устройство зависят от вида суслика. На песчаных почвах они наиболее протяжённые — до 15 м в длину и 3 м в глубину; на более плотных глинистых почвах редко длиннее 5—7 м. Внутри норы обычно имеется гнездовая камера, устланная сухой травой.



БЕЛКА

Вид белки: Имеет удлинённое тело с пушистым длинным хвостом, уши длинные, цвет темно-бурый с белым брюшком, иногда серый (особенно зимой). Белка является источником ценного меха.

Питание: в основном питаются растительностью . белки всеядны: кроме орехов, семян, плодов, грибов и зелёной растительности они также употребляют в пищу насекомых, яйца и даже небольших птиц, млекопитающих и лягушек.

Жильё белки: Белка встречается всюду, где имеются леса и рощи. Наиболее излюбленные белкой места – среди глухих и сухих лесов с высокими деревьями. Одинаково белка не переносит солнечного света и сырости. Любит сидеть в дуплах или прямо в пустых стволах деревьев, обустроивая себе гнездо. Иногда белка делает жильё в развилке двух ветвей, неподалеку от основного ствола.

